

Wolfgang Raufelder Preis 2025

Der Wolfgang Raufelder Preis wird von dem Verein Wolfgang Raufelder - Umweltschutz e.V. alle zwei Jahre verliehen. In Gedenken an den Landtagsabgeordneten, Stadtrat und Naturschützer Wolfgang Raufelder zeichnet der Preis Projekte aus den Bereichen Naturund Umweltschutz, Stadtökologie, Mobilität und Energie aus, die im Sinne des Wirkens von Wolfgang Raufelder für Ökologie und Nachhaltigkeit vorbildlich sind. Besonders auffordern möchten wir in diesem Jahr auch Projekte, die sich speziell mit der Aufklärung über Fake News und mit der Kommunikation von bestehenden Problemlagen aus den genannten Bereichen beschäftigen.

Wer kann sich bewerben?

Die Verleihung erfolgt auf der Grundlage einer eigenen Bewerbung oder durch den Vorschlag Dritter. Der Preis für das Jahr 2025 richtet sich an Einzelpersonen, Initiativen und Vereine, die sich mit Projekten in den oben genannten Bereichen in der Metropolregion Rhein-Neckar besonders engagieren. Dabei muss entweder der Durchführungsort des Projekts oder der Sitz des Projekt-Initiators in Mannheim sein. Das Projekt muss bereits begonnen haben oder kann auch schon abgeschlossen sein. Reine Konzepte können nicht berücksichtigt werden.

Wie ist der Preis dotiert?

Der Wolfgang Raufelder Preis ist mit 5.000 Euro dotiert. Die Jury behält sich vor, bei gleichwertigen Bewerbungen den Preis aufzuteilen. Das Preisgeld soll dem prämierten Projekt zu Gute kommen.

Wann ist der Einsendeschluss / die Bewerbungsfrist?

Der Bewerbungszeitraum für den Wolfgang Raufelder Preis 2025 liegt zwischen dem 02. April und dem 31. Mai 2025. Nach Eingang der Unterlagen erhalten die Bewerber*innen eine Empfangsbestätigung. Die Vergabe des Preises erfolgt voraussichtlich Mitte Juli 2025. Der Rechtsweg ist ausgeschlossen.

Wie sieht eine gültige Bewerbung aus?

Voraussetzung für eine gültige Bewerbung beziehungsweise einen gültigen Vorschlag ist die fristgemäße Einreichung des vollständig ausgefüllten Bewerbungsformulars bis zum 31. Mai 2025. Als Anlage wünschen wir uns eine aussagekräftige, überzeugende Vorstellung des Projekts, die Form bleibt Ihnen überlassen. Video, Text, Fotos – alles ist gern gesehen.

Wie sind wir zu erreichen?

Bewerbungen per Post oder Mail an: Wolfgang Raufelder-Umweltschutz e.V. - c/o Bündnis 90/DIE GRÜNEN, Moltkestraße 2 - 68161 Mannheim info@wolfgang-raufelder-umweltschutz.de

Wolfgang Raufelder Preis 2025

1.	Infos zum Vorschlag / zur Bewerbung:
	Name des Vereins/ der Initiative / der Person:
	Genaue Bezeichnung des Projekts:
	Ausführliche Beschreibung des Preiekter
	Ausführliche Beschreibung des Projekts: (bitte ggf. mit geeignetem Material ergänzen, z. B. Konzept, Zeitungsbericht, Fotos, Internetseite o.Ä.)
•	Weitere Informationen zum Projekt bitte als Anlage beifügen
2.	Kontaktdaten: Name, Vorname - Ggf. Verein/Initiative - Straße - PLZ - Ort - Telefon - E-Mail - Homepage
	Vorschlagende*r/ Bewerber*in oder Ansprechpartner*in zum Projekt (falls abweichend) Name, Vorname - Ggf. Verein/Initiative – Straße – PLZ - Ort – Telefon - E-Mail – Homepage
•	
3.	Ich habe folgende Anlagen beigefügt:
Ort	, Datum, Unterschrift
Ritt	te bis 31. Mai 2025 senden an:

Wolfgang Raufelder - Umweltschutz e.V. - c/o Bündnis 90/DIE GRÜNEN - Moltkestraße 2 -

oder per Mail bitte an: info@wolfgang-raufelder-umweltschutz.de

68161 Mannheim